
Головне управління ДПС у Дніпропетровській області (Криворізький регіон) інформує щодо 

податкового законодавства 

 

Реєстрації ПРРО: порядок та термін 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Застосування програмних реєстраторів розрахункових операцій (ПРРО) регулюється Порядком реєстрації, 

ведення реєстру та застосування програмних реєстраторів розрахункових операцій, затвердженим наказом 

Міністерства фінансів України від 23.06.2020 № 317 «Про внесення змін до наказу Міністерства фінансів 

України від 14 червня 2016 року № 547» із змінами та доповненнями (далі – Порядок № 317), який 

розроблений відповідно до ст. 7 Закону України від 06 липня 1995 року № 265/95-ВР «Про застосування 

реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» із змінами та 

доповненнями.  

Відповідно до п. 2 розд. II Порядку № 317 під час реєстрації кожному ПРРО фіскальним сервером ДПС (далі 

– фіскальний сервер) автоматично формується та присвоюється фіскальний номер.  

Фіскальний номер ПРРО становить унікальний числовий порядковий номер реєстраційного запису в Реєстрі 

програмних реєстраторів розрахункових операцій (далі – Реєстр ПРРО), відповідно до алгоритму його 

формування.  

Фіскальний номер ПРРО не змінюється у разі перереєстрації ПРРО, внесенні змін у дані про ПРРО і 

зберігається за ПРРО до дати скасування його реєстрації.  

Пунктом 3 розд. II Порядку № 317 встановлено, що для реєстрації ПРРО складається Заява про реєстрацію 

програмних реєстраторів розрахункових операцій за формою № 1-ПРРО (далі – реєстраційна заява за ф. № 

1-ПРРО, за ідентифікатором форми J/F 1316605) (додаток 1 до Порядку № 317). Реєстраційна заява за ф. № 

1-ПРРО в електронній формі з дотриманням вимог законів у сфері електронного документообігу та 

використання електронних документів подається за основним місцем обліку суб’єкта господарювання як 

платника податків до фіскального сервера засобами Електронного кабінету (портального рішення для 

користувачів або програмного інтерфейсу (API)), або засобами телекомунікацій.  

У реєстраційній заяві за ф. № 1-ПРРО зазначається локальний номер ПРРО, який присвоюється такому 

ПРРО суб’єктом господарювання. Локальний номер ПРРО становить числовий номер, він є унікальним 

серед номерів, що присвоюються суб’єктом господарювання у довільному порядку ПРРО для його 

реєстрації та застосування у відповідній господарській одиниці.  

Локальний номер ПРРО зберігається за ПРРО до дати скасування реєстрації ПРРО.  

Фіскальним сервером здійснюється автоматизована обробка реєстраційної заяви за ф. № 1-ПРРО, за 

результатами якої ПРРО реєструється або формується відмова в реєстрації ПРРО. Про результати обробки 

реєстраційної заяви за     ф. № 1-ПРРО, суб’єкту господарювання надається або направляється інформація 

засобами Електронного кабінету або засобами телекомунікацій:  

у день отримання реєстраційної заяви за ф. № 1-ПРРО, якщо реєстраційна заява за ф. № 1-ПРРО, надійшла 

не пізніше 16.00 робочого (операційного дня);  

не пізніше наступного робочого дня, якщо реєстраційна заява за ф. № 1-ПРРО надійшла після 16.00 

робочого (операційного дня).  

Така інформація направляється у вигляді квитанції, що є електронним повідомленням, яке формується у 

форматі, затвердженому в установленому законодавством порядку, програмним забезпеченням 

контролюючого органу за результатами ідентифікації, обробки електронного документа (далі – квитанція) 

(п. 4 розд. II Порядку № 317).  

У разі відсутності підстав для відмови у реєстрації ПРРО реєструється шляхом присвоєння програмним 

забезпеченням фіскального сервера фіскального номера ПРРО із внесенням даних до Реєстру ПРРО.  

Датою реєстрації ПРРО є дата формування фіскального номера ПРРО.  

Про реєстрацію ПРРО суб’єкту господарювання направляється інформація у квитанції із зазначенням 

присвоєного під час реєстрації фіскального номера ПРРО (п. 5 розд. II Порядку № 317).  

За наявності підстав для відмови в реєстрації ПРРО фіскальний сервер формує повідомлення про відмову в 

реєстрації ПРРО із зазначенням підстав для такої відмови (п. 6 розд. II Порядку № 317).  

 

Для сплати податків у вигляді МПЗ введені окремі коди класифікації доходів бюджету 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що платники податків, у яких у наявності 

та/або користуванні (оренді, суборенді, емфітевзисі, постійному користуванні) є земельні ділянки, віднесені 

до сільськогосподарських угідь, мають обов’язок сплачувати податки у вигляді мінімального податкового 

зобов’язання. 

Для сплати податків у вигляді мінімального податкового зобов’язання введені окремі коди класифікації 

доходів бюджету (наказ Міністерства фінансів України від 27.03.2023 № 154) та Державною казначейською 

службою України відкриті відповідні рахунки для зарахування таких коштів до бюджету. 

Інформація про реквізити рахунків для сплати податків у вигляді мінімального податкового зобов’язання 

розміщена на субсайтахвебпорталу ДПС за посиланням https://tax.gov.ua/rahunki-dlya-splati-platejiv/. 

 

 

https://tax.gov.ua/rahunki-dlya-splati-platejiv/


До уваги платників податків! (Закон № 3050) 

6 травня 2023 року набув чинності Закон України від 11 квітня 2023 року № 3050-ІХ «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо звільнення від сплати 

екологічного податку, плати за землю та податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, за 

знищене чи пошкоджене нерухоме майно» (далі – Закон № 3050).  

Законом змінено механізм визначення переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або 

тимчасово окупованих російською федерацією (далі – Перелік територій). Згідно з Законом № 3050 Перелік 

територій визначається у встановленому Кабінетом Міністрів України порядку.  

Постанова Кабінету Міністрів України від 6 грудня 2022 року № 1364 (далі – постанова № 1364) визначає 

деякі питання формування переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово 

окупованих російською федерацією. Зокрема, пунктом 1 постанови № 1364 визначається орган виконавчої 

влади (Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій), якому делегуються 

повноваження щодо затвердження переліку територій, а також  визначаються складові переліку територій, 

вимоги до формату територій, за якими ці території відображаються у переліку, та затверджена форма 

переліку територій.  

Враховуючи зазначене, у розумінні Закону № 3050 постанова № 1364 може вважатися такою, що встановила 

порядок визначення Переліку територій.  

У зв’язку з цим Перелік територій, затверджений наказом Міністерства з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України від 22.12.2022 № 309, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 

23.12.2022 за № 1668/39004, може застосовуватися при визначенні особливостей справляння податків і 

зборів на відповідних територіях, визначених Податковим кодексом України.  

 

 

Щодо оновленого Порядку прийняття рішень про реєстрацію/відмову в реєстрації ПН/РК в ЄРПН в 

Єдиному реєстрі податкових накладних 

30 вересня 2023 року набрали чинності зміни до Порядку прийняття рішень про реєстрацію/відмову в 

реєстрації податкових накладних/розрахунків коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних, 

затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 12.12.2019 № 520.  

Змінами, зокрема, передбачається, що у разі, коли у квитанції до податкової накладної / розрахунку 

коригування зазначено код товару / послуги згідно з УКТ ЗЕД / умовним кодом товару / ДКПП, операція за 

яким стала підставою для зупинення реєстрації податкової накладної / розрахунку коригування, платник 

податку має право подати письмові пояснення та копії документів виключно до такої операції.  

Також змінами впроваджено право ініціювати подання письмових пояснень та копій документів до 

розрахунків коригування, у яких передбачено зменшення суми компенсації вартості товарів / послуг їх 

постачальнику, отримувачем (покупцем), для чого:  

отримувач (покупець) надсилає такі пояснення та копії документів постачальнику (продавцю) через 

електронний кабінет в електронній формі з накладенням кваліфікованого електронного підпису;  

постачальник (продавець) подає такі пояснення та копії документів з накладенням кваліфікованого 

електронного підпису до контролюючого органу;  

отримувачу (покупцю) надходить в електронний кабінет інформація щодо дати подання пояснень та копій 

документів постачальником (продавцем) і результату розгляду комісією регіонального рівня таких пояснень 

та копій документів.  

Також після запровадження змін у формі «Рішення про реєстрацію / відмову в реєстрації податкових 

накладних / розрахунків коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних» зазначається 

територіальний орган ДПС, комісією з питань зупинення реєстрації податкових накладних / розрахунків 

коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних якого прийнято таке рішення.  

 

Допомога для потреб забезпечення оборони держави 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Змінами, внесеними Законом України від 30 червня 2023 року № 3219-ІХ «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України та інших законів України щодо особливостей оподаткування у період дії 

воєнного стану» до п.п. 69.6 п. 69 підрозділу 10 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу 

України (далі – ПКУ) скасовано делегування повноважень Кабінету Міністрів України на визначення 

переліку товарів, виконаних робіт, наданих послуг на потреби оборони держави.  

Отже, починаючи з 01 серпня 2023 року, передача товарів (виконання робіт, надання послуг) для потреб 

забезпечення оборони держави Збройним Силам України, Національній гвардії України, Службі безпеки 

України, Службі зовнішньої розвідки України, Державній прикордонній службі України, Міністерству 

внутрішніх справ України, Управлінню державної охорони України, Державній службі спеціального зв'язку 

та захисту інформації України, іншим утвореним відповідно до законів України військовим формуванням, їх 

з'єднанням, військовим частинам, підрозділам, установам або організаціям, що утримуються за рахунок 

коштів державного бюджету, не обмежується переліком, який має визначати Кабінет Міністрів України, для 

незастосування коригуючої різниці згідно з п.п. 140.5.9 п. 140.5 ст. 140 ПКУ.  

 



До уваги суб'єктів господарювання, які надають послуги з перевезення пасажирів (таксі)! 

 
 

Щодо коригувань у частині виплат доходів нерезидентам та дотримання принципу «витягнутої руки» 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує.  

Законом України від 30 червня 2023 року № 3219-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та 

інших законів України щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану» передбачено, що 

тимчасово, на період з 1 серпня 2023 року до припинення або скасування воєнного стану на території 

України, введеного Указом Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 

2022 року № 64/2022, у разі самостійного виправлення платником податків з дотриманням порядку, вимог та 

обмежень, визначених статтею 50 Податкового кодексу України (далі – ПКУ), помилок, що призвели до 

заниження податкового зобов'язання, такий платник звільняється від нарахування та сплати штрафних 

санкцій, передбачених пунктом 50.1 статті 50 ПКУ, та пені.  

Зазначене нововведення стосується, зокрема і коригувань, які проводитимуться суб’єктами господарювання 

з податку на прибуток підприємств в частині виплат доходів нерезидентам та дотримання принципу 

«витягнутої руки».  

При цьому строки давності, визначені пунктом 102.1 статті 102 ПКУ, зокрема, щодо операцій, проведених 

відповідно до вимог статті 39 ПКУ, становлять – 2 555 днів.  

Таким чином, платники податків можуть подати уточнюючий Звіт про контрольовані операції, починаючи з 

2015 звітного року.   

 

Про наслідки незадекларованої праці для працівника 

Задекларована праця – це шлях до вільної, незалежної, економічно сильної держави.  

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу, що для найманого працівника 

працювати без оформлення належним чином своїх трудових відносин з роботодавцем, а свій заробіток 

отримувати в «конверті» це значить бути незахищеним законом.  

Наслідки незадекларованої праці для працівника:  

- погані умови праці;  

- немає компенсації у разі хвороби чи нещасного випадку;  

- немає соціальних гарантій: оплачувана відпустка, можливість навчатися, нормований робочий день;  

- немає офіційного трудового стажу;  

- майже неможливо захистити себе у разі конфлікту, відмови в оплаті праці чи незаконного 

звільнення.  

Незадекларована праця, позбавляючи найманих працівників можливості захисту своїх інтересів, 

сприяє ухиленню від сплати податків, а відповідно ненадходженню до бюджетів коштів, необхідних для 

забезпечення Збройних Сил України та підтримки громадян, які постраждали від збройної агресії.  

Тільки офіційно оформлена робота є гарантією соціального захисту найманих працівників, а для 

роботодавців – запорукою процвітання бізнесу.  

Шановні працівники! Вимагайте офіційного працевлаштування, не погоджуйтеся на отримання 

зарплати у «конверті», не ризикуйте своїм майбутнім!  

 



 

Порядок застосування нормативної грошової оцінки одиниці площі ріллі по області як бази 

оподаткування земельним податком 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує.  

Базою оподаткування земельним податком є нормативна грошова оцінка земельної ділянки з урахуванням 

коефіцієнта індексації, визначеного відповідно до порядку, встановленого розділом ХІІ Податкового 

кодексу України (далі – ПКУ), та площа земельної ділянки, нормативну грошову оцінку якої не проведено 

(п. 271.1 ст. 271 ПКУ).  

У разі, якщо земельна ділянка розташована за межами населеного пункту, а нормативна грошова оцінка 

її не проводилась, для розрахунку земельного податку застосовується нормативна грошова оцінка 

одиниці площі ріллі по області.  

Окремо увагу слід звернути на коефіцієнт індексації нормативної грошової оцінки для земель 

сільськогосподарських угідь, який у 2022 – 2023 роках становить 1,0.  

Разом з тим, для земельних ділянок, що не належать до сільськогосподарських угідь (наприклад, землі 

промисловості, зв’язку, транспорту), нормативна грошова оцінка яких не виконана, але в якості бази 

оподаткування застосовується вартісний еквівалент нормативної грошової оцінки ріллі по області, 

податкові зобов’язання із земельного податку обчислюються із застосуванням коефіцієнту індексації, 

визначеного відповідно до законодавства для таких земель.  

Таке правило необхідно застосовувати і в наступних податкових періодах у разі, якщо й в подальшому 

будуть встановлюватись відмінні коефіцієнти індексації нормативної грошової оцінки для земель 

сільськогосподарських угідь та інших земель.  

 

 

Порядок подання платником заяви на повернення з бюджету помилково та/або надміру сплачених 

сум через Електронний кабінет 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Вхід до електронного сервісу «Електронний кабінет» здійснюється за посиланням 

https://cabinet.tax.gov.ua/ та надається після проходження користувачем електронної ідентифікації онлайн з 

використанням кваліфікованого електронного підпису будь-якого кваліфікованого надавача електронних 

довірчих послуг, через Інтегровану систему електронної ідентифікації – id.gov.ua (MobileID та BankID), за 

допомогою мобільного застосунку Дія або з використанням «хмарного» кваліфікованого електронного 

підпису.  

Режим «Введення звітності» приватної частини Електронного кабінету забезпечує можливість 

створення платниками податкової, фінансової, статистичної звітності, звітності з єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування, зокрема, заяви про повернення помилково та/або 

надмiру сплачених сум грошових зобов’язань та пенi (далі – Заява), і подання її до контролюючих органів.  

При створенні Заяви в режимі «Введення звітності» платник самостійно встановлює фільтр за 

параметрами: «рік», «період», «тип форми», зокрема «J(F)13 Запити». З переліку електронних форм обирає 

необхідну форму Заяви J/F 1302001 – Заява про повернення помилково та/або надміру сплачених сум 

грошових зобов’язань та пені.  

Для юридичних осіб використовується код електронної форми Заяви J1302001, для фізичних осіб – 

F1302001.  

При натисканні на поле «Заява про повернення помилково та/або надміру сплачених сум грошових 

зобов’язань та пені» система відкриває вікно, в якому потрібно в полі «Код ДПІ» зазначити територіальний 

орган ДПС, до якого подається заява, після чого натиснути кнопку «Створити» для відкриття форми Заяви 

для заповнення.  

Під час формування Заяви відбувається автоматичне заповнення полів, а саме, «Код органу ДПС, 

куди подається заява», «Назва органу ДПС, куди подається заява», «Податковий номер платника або серія 

(за наявності) та номер паспорта фізичної особи – платника податків», «Найменування або прізвище, ім'я, по 

батькові (для фізичних осіб) платника податків», «Поштова адреса»).  

Інші поля електронної Заяви підлягають обов’язковому заповненню платником.  

При виборі напряму перерахування коштів (позначка "v") платник повинен заповнити один з 

чотирьох напрямів перерахування коштів та реквізити для такого перерахування.  

До Заяви надається можливість приєднати додатки через форму J/F1360102 – Документ довільного 

формату (копії платіжних інструкцій, тощо).  

Для цього у вкладці «Додатки» необхідно обрати опцію «Додати» документ довільного формату (F/J 

1360102) та заповнити обов’язкові поля форми.  

Оскільки у полі «Дата сплати до бюджету» Заяви вказується інформація щодо одного платіжного 

документа відповідно до якого була помилково або надміру сплачена сума грошових зобов’язань або пені, 

то з метою повернення таких сум за кількома платіжними документами, платник подає окремі Заяви за 

кожним платіжним документом.  

Після заповнення форми Заяви платник натискає на кнопку «Перевірити» і система перевіряє повноту 

заповнення реквізитів.  

https://cabinet.tax.gov.ua/


У разі наявності незаповнених обов’язкових полів система видає відповідне повідомлення, у разі 

проходження перевірки система видає повідомлення «ОК».  

Після проходження перевірки платник натискає на кнопку «Зберегти» і система в «Електронному 

кабінеті» зберігає чернетку Заяви.  

Після підписання платником Заяви за допомогою КЕП (або ЕЦП) система автоматично надсилає її до 

органу ДПС для опрацювання. Платнику формується квитанція № 1 щодо отримання ДПС заяви про 

повернення.  

В розділі «Вхідні/вихідні документи» Заява доступна платнику для перегляду та друку, а також 

відображається квитанція № 2 за результатом перевірки Заяви територіальним органом ДПС.  

 

«Моя податкова» від податкової 

Від сьогодні мобільний застосунок «Моя податкова» від ДПС доступний користувачам. Застосунок можна 

завантажити на телефони як на платформі Android, так і iOS!    

«Моя податкова» -  простий і зручний інструмент для отримання електронних сервісів податкової служби 

для громадян,  а також сплати податків з використанням платіжних систем.     

У розділі «Мої дані» застосунку можна отримати інформацію про:    

-  адресу реєстрації та фактичне місце проживання;    

-  обʼєкти оподаткування;    

-  обовʼязок сплатити суму грошового зобовʼязання (ППР);    

-  стан розрахунків з бюджетом.  У розділі «Послуги» доступно:    

-  направлення запиту на отримання відомостей про суми виплачених доходів;    

-  подання Податкової декларації про майновий стан і доходи (податкова знижка).    

У розділі «Повідомлення» доступні:    

-  квитанції;    

-  відомості з Державного реєстру фізичних осіб  

- платників податків про суми виплачених доходів та утриманих податків;    

- інформація з ДРФО про джерела/суми нарахованого доходу, утриманого та сплаченого податку та 

військового збору;    

- листи контролюючого органу.    

Мобільний застосунок доповнюватиметься новими можливостями відповідно до потреб платників податків. 

 

Наказ № 366: нова редакція форми Розрахунку частини чистого прибутку (доходу), дивідендів на 

державну частку 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що 08.09.2023 набрав чинності наказ 

Міністерства фінансів України від 04.07.2023 № 366 «Про внесення змін до форми Розрахунку частини 

чистого прибутку (доходу), дивідендів на державну частку», зареєстрований у Міністерстві юстиції України 

20.07.2023 за № 1226/40282 (зі змінами, внесеними наказом Міністерства фінансів України від 27.07.2023 № 

408 «Про внесення змін до форми Розрахунку частини чистого прибутку (доходу), дивідендів на державну 

частку», зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 31 липня 2023 року за № 1280/40336) (далі – наказ 

№ 366), яким викладено у новій редакції форму Розрахунку частини чистого прибутку (доходу), дивідендів 

на державну частку (Розрахунок).  

З метою приведення форми Розрахунку у відповідність до положень законів України від 13 липня 2021 року 

№ 1630-IX «Про особливості реформування підприємств оборонно-промислового комплексу державної 

форми власності» (далі – Закон № 1630), від 01 грудня 2022 року № 2792-IX «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо підвищення ефективності суб’єктів державного сектору економіки» (далі 

– Закон № 2792) та постанови Кабінету Міністрів України від 14 липня 2021 року № 718 «Про внесення 

зміни до пункту 1 Порядку відрахування до державного бюджету частини чистого прибутку (доходу) 

державними унітарними підприємствами та їх об’єднаннями» (далі – Постанова № 718) форма 

доповнюється додатковими відмітками у полях 9 та 10.  

З метою приведення у відповідність до Закону від 16 листопада 2022 року     № 2761-IX «Про внесення 

зміни до статті 11 Закону України «Про управління об’єктами державної власності» викладається у новій 

редакції рядок 02 форми Розрахунку: «Кошти, що спрямовуються на виконання інвестиційних та 

стратегічних планів, затверджених Кабінетом Міністрів України, та обсяг повернення кредитних коштів, що 

були запозичені для фінансування капітальних вкладень на будівництво (реконструкцію, модернізацію) 

об’єктів». Слід відмітити, що рядок 02 заповнюється господарськими товариствами енергетичної галузі, 

єдиним акціонером яких є держава, а також господарськими товариствами енергетичної галузі, 100 відсотків 

акцій (часток) яких знаходяться у статутних капіталах господарських товариств, акціонером яких є держава і 

володіє в них контрольним пакетом акцій.  

На виконання положень законів № 1630 та № 2792 викладено у новій редакції рядок 03 форми Розрахунку, у 

якому зазначається загальна сума прибутку (доходу), яка складається із суми рядка 03.1 + рядка 03.2 + рядка 

03.3.  

Крім того, Постановою № 718 (набрала чинності 20 липня 2021 року) внесено зміни до пункту 1 Порядку 

відрахування до державного бюджету частини чистого прибутку (доходу) державними унітарними 

https://play.google.com/store/apps/details?id=my.tax.gov.ua
https://apps.apple.com/ua/app/%D0%BC%D0%BE%D1%8F-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0/id6450752527?l=uk


підприємствами та їхніми об’єднаннями, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 

лютого 2011 року № 138, якими передбачено зменшення з 80 до 50 відсотків нормативу відрахування 

частини чистого прибутку (доходу) до державного бюджету для державних лісогосподарських, 

лісозахисних, інших підприємств, які належать до сфери управління Державного агентства лісових ресурсів 

України, за умови спрямування ними 30 відсотків чистого прибутку (доходу) на цілі, визначені Постановою 

№ 718.  

З метою надання платникам можливості коригування та обрахунку показників у зв’язку зі зміною законом 

або Кабінетом Міністрів України базового нормативу відрахування до державного бюджету частини 

чистого прибутку (доходу)/дивідендів на державну частку посеред звітного (податкового) року або після 

встановленого терміну подання до контролюючих органів Розрахунку за відповідний звітний (податковий) 

рік, форму Розрахунку доповнено новими блоками, а саме:  

1. Блок «Коригування, пов’язані зі зміною нормативу відрахування» (рядки 14 – 16 форми Розрахунку).  

2. Блок «Інформація щодо використання вивільнених коштів».  

3. Блок «Інформація щодо напрямів використання вивільнених коштів».  

4. Блок «Інформація щодо законодавчих підстав для застосування зниженого нормативу відрахування 

(звільнення від сплати, зменшення бази відрахування)».  

Крім того, відзначаємо, що блок «Виправлення помилки(ок)» (рядки 17 – 21) нової форми Розрахунку 

доповнено новим рядком 18, який дозволяє платникам виправляти помилки, що були допущені при 

коригуванні, пов’язаному зі зміною нормативу відрахування.  

Також зазначаємо, що форма Розрахунку доповнена полем «Наявність додатків», у якому проставляється 

позначка «+» у разі подання Додатка ВП до рядків 17 – 20, 22 – 22.1 Розрахунку частини чистого прибутку 

(доходу), дивідендів на державну частку.  

Аналогічні зміни має Додаток ВП до рядків 17 – 20, 22 – 22.1  Розрахунку.  

Згідно з пунктом 46.6 статті 46 глави 2 розділу ІІ Податкового кодексу України (далі – ПКУ), якщо в 

результаті зміни правил оподаткування змінюються форми податкової звітності, до визначення нових форм 

декларацій (розрахунків), які набирають чинності для складання звітності за податковий період, що настає 

за податковим періодом, у якому відбулося їхнє оприлюднення, є чинними форми декларацій (розрахунків), 

чинні до такого визначення.  

Враховуючи наведене та те, що згідно з пунктами 49.18, 49.19 статті 49 глави 2 розділу ІІ ПКУ податковим 

(звітним) періодом для платників дивідендів, нарахованих на державну частку, є календарний рік, для 

платників частини чистого прибутку (доходу) – календарний квартал, півріччя, три квартали, рік, а також з 

метою забезпечення декларування частини чистого прибутку (доходу) та дивідендів на державну частку, 

Розрахунок за формою, затвердженою наказом № 366 (зі змінами), має подаватись за підсумками 2023 року 

у терміни, встановлені ПКУ. При цьому платники дивідендів на державну частку можуть подавати 

уточнюючий Розрахунок за новою формою з 01.01.2024.  

Детально зі змінами, внесеними наказом № 366, можливо ознайомитись у листі ДПС України (ДПС) від 

18.09.2023 № 23127/7/99-00-21-02-01-07, що розміщений на вебпорталі ДПС за посиланням 

https://tax.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/listi-dps/78424.html .  

 

 

Щодо нових форм спрощеної податкової звітності з податку на додану вартість 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

Наказом Міністерства фінансів України від 28.12.2022 № 463 «Про внесення змін до деяких нормативно-

правових актів Міністерства фінансів України» (зі змінами) (далі – наказ № 463), що набрав чинності з 

01.04.2023, внесено зміни до:  

- Порядку заповнення і подання спрощеної податкової звітності з податку на додану вартість;  

- форми спрощеної податкової декларації з податку на додану вартість;  

- форми уточнюючого розрахунку податкових зобов’язань з податку на додану вартість до спрощеної 

податкової декларації у зв’язку з виправленням самостійно виявлених помилок.  

Зазначені зміни стосуються виокремлення у звітності операцій, що звільнені від оподаткування податком на 

додану вартість.  

Так, у розділі І «Розрахунок податкових зобов’язань за звітний (податковий) період» спрощеної податкової 

декларації з податку на додану вартість:  

1) у колонці 3 рядка 1 «Договірна вартість постачання електронних послуг (без податку на додану 

вартість)» вказується загальна сума (договірна вартість) постачання електронних послуг (без податку на 

додану вартість) за операціями, що підлягають оподаткуванню податком на додану вартість, та/або за 

операціями, що звільнені від оподаткування, в іноземній валюті (євро або долар США);  

2) у колонці 3 рядка 1.1 «за операціями, що підлягають оподаткуванню» вказується сума (договірна 

вартість) постачання електронних послуг (без податку на додану вартість), що підлягають оподаткуванню 

податком на додану вартість, в іноземній валюті (євро або долар США);  

3) у колонці 3 рядка 1.2 «за операціями, що звільнені від оподаткування» вказується сума (договірна 

вартість) постачання електронних послуг (без податку на додану вартість), звільнених від оподаткування 

податком на додану вартість, в іноземній валюті (євро або долар США);  

https://tax.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/listi-dps/78424.html


4) у колонці 3 рядка 2 «Сума податку на додану вартість, що підлягає сплаті до бюджету» зазначається 

сума податку на додану вартість (20 відсотків від бази оподаткування), нарахована за операціями з 

постачання електронних послуг в іноземній валюті (євро або долар США), яка підлягає сплаті до бюджету.  

Вказані показники зазначаються в тій іноземній валюті (євро або долар США), інформацію про яку особа – 

нерезидент зазначила у заяві про реєстрацію як платника податку, поданій відповідно до пункту 2081.2 

статті 2081 розділу V Податкового кодексу України, та у четвертій колонці рядка 05 декларації (рядка 051 

або 052).  

Нагадуємо, що перша спрощена податкова декларація за новою формою повинна подаватись за звітний 

(податковий) період – ІІ квартал 2023 року. Починаючи з 01.07.2023 за новою формою подається 

уточнюючий розрахунок податкових зобов’язань з податку на додану вартість до спрощеної податкової 

декларації у зв’язку з виправленням самостійно виявлених помилок.  

Довідково:  

Особа-нерезидент, зареєстрована як платник податку на додану вартість відповідно до п. 2081.2 ст. 2081 

Податкового кодексу України (ПКУ), складає спрощену податкову декларацію і подає її в електронній 

формі через спеціальне портальне рішення для користувачів нерезидентів, які надають електронні послуги, 

шляхом електронної ідентифікації протягом 40 календарних днів, що настають за останнім календарним 

днем звітного (податкового) періоду, незалежно від того, чи здійснювалося нерезидентом протягом звітного 

(податкового) періоду постачання фізичним особам електронних послуг, місце постачання яких 

розташоване на митній території України (п. 2081.8 ст. 2081 ПКУ).  

Форма спрощеної податкової декларації з податку на додану вартість, порядок її заповнення та подання 

затверджені наказом Міністерства фінансів України від 21.10.2021 № 555 із змінами.  

 

 

Про сплату єдиного внеску з урахуванням норм Закону України № 3219 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що Законом України від 30 червня 2023 року 

№ 3219-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо 

особливостей оподаткування у період дії воєнного стану» (Закон України № 3219) пункт 69 підрозділу 10 

розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України (далі – Кодекс) доповнено новим 

підпунктом 69.37, відповідно до якого тимчасово, на період з 1 серпня 2023 року до припинення або 

скасування воєнного стану на території України, у разі сплати платником податків протягом 30 календарних 

днів з дня, наступного за днем отримання податкового повідомлення-рішення, суми податкового 

зобов’язання, нарахованого за результатами документальних перевірок, які були відновлені або розпочаті з 

1 серпня 2023 року та завершені до дня припинення або скасування воєнного стану на території України, 

штрафні (фінансові) санкції (штрафи), нараховані на суму такого податкового зобов’язання, вважаються 

скасованими, а пеня не нараховується. Сума податкового зобов’язання, сплаченого у порядку, 

передбаченому підпунктом 69.37 пункту 69 підрозділу 10 розділу ХХ «Перехідні положення» Кодексу, не 

підлягає оскарженню.  

Відповідна норма Законом України № 3219 внесена і до Закону України від 08 липня 2010 року № 2464-VI 

«Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (далі – Закон № 

2464).  

Так, новим пунктом 924, яким доповнено розділ VIII «Прикінцеві та перехідні положення» Закону № 2464, 

визначено, що у разі сплати платником єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування (єдиний внесок) протягом 30 календарних днів з дня, наступного за днем отримання вимоги про 

сплату недоїмки з єдиного внеску, суми єдиного внеску, нарахованого за результатами документальних 

перевірок, які були відновлені або розпочаті з 1 серпня 2023 року та завершені до дня припинення або 

скасування воєнного стану на території України, суми штрафів, передбачених Законом № 2464, які 

застосовані на суму такого єдиного внеску, вважаються скасованими, а пеня не нараховується.  

Cуми єдиного внеску разом із штрафом та пенею, визначені у вимозі про сплату недоїмки з єдиного внеску 

та/або рішенні податкового органу про нарахування пені та/або застосування штрафів, вважаються 

неузгодженими до моменту повної сплати таких сум, але не більше ніж протягом 30 календарних днів з дня, 

наступного за днем отримання вимоги (рішення).  

Строки, визначені статтею 25 Закону № 2464, застосовуються з урахуванням строку, наданого платнику 

єдиного внеску для сплати суми єдиного внеску, нарахованого за результатами документальних перевірок.  

Сума єдиного внеску, сплаченого у порядку, передбаченому пунктом 924 розділу VIII «Прикінцеві та 

перехідні положення» Закону № 2464, не підлягає оскарженню.  

 

Фізична особа після 01.08.2023 зареєстрована як волонтер: що з оподаткуванням донатів? 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області повідомляє.  

Якщо фізична особа після 01.08.2023 зареєстрована офіційно волонтером у Реєстрі волонтерів 

антитерористичної операції та/або здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, 

відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації (далі – Реєстр волонтерів) кошти, які надходили 

у 2022 році і продовжують надходити у 2023 році на розрахунковий рахунок такої фізичної особи як донати, 

податком на доходи фізичних осіб не оподатковуються.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#n18847
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#n18847
https://tax.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/zakoni-ukraini/78340.html
https://tax.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/zakoni-ukraini/78340.html
https://tax.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-zakonodavstvo/zakoni-ukraini/78340.html


Положення п.п. «б» п.п. 165.1.54 п. 165.1 ст. 165 Податкового кодексу України стосовно невключення 

благодійної допомоги до загального місячного (річного) оподатковуваного доходу застосовуються до 

благодійної допомоги, отриманої зазначеними благодійниками – фізичними особами у таких звітних 

податкових роках:  

- у звітному податковому році, що передує року внесення фізичної особи до Реєстру волонтерів;  

- у звітному податковому році, в якому фізичну особу внесено до Реєстру волонтерів;  

- у звітних податкових роках, наступних після року внесення фізичної особи до Реєстру волонтерів, але не 

пізніше 31 грудня року, наступного за роком, в якому завершено проведення антитерористичної операції 

та/або припинено або скасовано воєнний, надзвичайний стан в Україні, та/або завершено здійснення заходів 

із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації.  

 

Основні умови для отримання податкової знижки 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що право платника податку на податкову 

знижку визначено статтею 166 Податкового кодексу України.  

Податкова знижка для фізичних осіб, які не є суб’єктами господарювання, – це документально підтверджена 

сума (вартість) витрат платника податку – резидента у зв’язку з придбанням товарів (робіт, послуг) у 

резидентів – фізичних або юридичних осіб протягом звітного року, на яку дозволяється зменшення його 

загального річного оподатковуваного доходу, одержаного за наслідками такого звітного року у вигляді 

заробітної плати та/або у вигляді дивідендів, у випадках, визначених Податковим кодексом України (далі – 

ПКУ) (п.п. 14.1.170 п. 14.1 ст. 14 ПКУ).  

Тобто, податкова знижка – це документально підтверджена сума витрат, на яку зменшується 

оподатковуваний дохід у вигляді заробітної плати, в результаті чого з бюджету повертається частина 

сплаченого податку на доходи фізичних осіб.  

Основні умови для отримання податкової знижки  

1. Податкова знижка може бути надана виключно резиденту України, який має реєстраційний номер облікової 

картки платника податку;  

2. Скористатися правом на нарахування податкової знижки можна лише за наслідками звітного податкового 

року. Таке право не продовжується та не переноситься на наступний рік, якщо громадянин не скористався 

своїм правом у встановлений строк.  

3. Отримання доходу у вигляді заробітної плати. При цьому загальна сума податкової знижки не може 

перевищувати суми річної заробітної плати у поточному році.  

   

Звертаємо увагу!  

Право на податкову знижку має фізична особа – підприємець, яка є найманою особою, виключно до 

доходів, одержаних протягом року у вигляді заробітної плати.  

   

Довідково! Заробітна плата – це основна та додаткова винагорода, інші заохочувальні та компенсаційні 

кошти, які виплачують платнику податку на підставі відносин трудового найму.  

4. Дотримання вимог щодо порядку подачі та заповнення податкової декларації про майновий стан і доходи 

(далі – декларація). Так, декларація подається по 31 грудня включно (а у разі наявності обов’язку з 

декларування доходів – до 1 травня) наступного за звітним року.  

   

Довідково! Податкова декларація подається за вибором платника податків, якщо інше не передбачено 

ПКУ, в один із таких способів  (п. 49.3 ст. 49 ПКУ):  

а) особисто платником податків або уповноваженою на це особою;  

б) надсилається поштою з повідомленням про вручення та з описом вкладення;  

в) засобами електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням вимог законів України від 22 травня 

2003 року № 851-IV «Про електронні документи та електронний документообіг»  та від 05 жовтня 2017 

року № 2155-VIII «Про електронні довірчі послуги».  

   

5. До податкової знижки включаються фактично здійснені протягом звітного податкового року платником 

податку витрати, підтверджені відповідними платіжними та розрахунковими документами (п.п. 166.2.1 п. 

166.2 ст. 166 Податкового кодексу України).  

   

Довідково! Оригінали таких документів не надсилаються контролюючому органу, але підлягають 

зберіганню платником податку протягом строку, достатнього для проведення контролюючим органом 

податкової перевірки стосовно нарахування такої податкової знижки.  

У разі якщо відповідні витрати підтверджені електронним розрахунковим документом, платник податків 

зазначає в податковій декларації лише реквізити електронного розрахункового документа.  

 

 

Як завантажити власні кваліфіковані сертифікати відкритих ключів клієнтам (користувачам), які 

відмовилися від їх публікації на вебсайті Кваліфікованого надавача ЕДП ДПС? 



Клієнти (користувачі) мають можливість завантажити кваліфіковані сертифікати відкритих ключів на 

персональний комп’ютер за допомогою програмного забезпечення «ІІТ Користувач ЦСК-1» (далі – 

Програма).  

Для початку використання Програми клієнтам (користувачам) необхідно встановити актуальну версію 

безкоштовної Програми, яку можливо завантажити на вебсайті Кваліфікованого надавача електронних 

довірчих послуг Державної податкової служби України (далі – Надавач) (https://ca.tax.gov.ua) за посиланням: 

Головна/«Отримання електронних довірчих послуг»/«Програмне забезпечення»/«Засіб кваліфікованого 

електронного підпису чи печатки – «ІІТ Користувач ЦСК-1»/«Інсталяційний пакет «ІІТ Користувач ЦСК-

1.3.1».  

Тобто, клієнти (користувачі), які відмовилися від публікації кваліфікованих сертифікатів відкритих ключів 

на вебсайті Надавача, мають можливість завантажити власні кваліфіковані сертифікати відкритих ключів на 

персональний комп’ютер за допомогою Програми.  

Детальну інформацію щодо роботи Програми та покрокову інструкцію, зокрема, стосовно можливості 

завантаження власних кваліфікованих сертифікатів відкритих ключів, наведено у п.п. 5.2 п. 5 Настанови 

користувача «ІІТ Користувач ЦСК-1.3.1» на вебсайті Надавача за посиланням: Головна/«Отримання 

електронних довірчих послуг»/«Програмне забезпечення»/«Засіб кваліфікованого електронного підпису чи 

печатки – «ІІТ Користувач ЦСК-1»/«Настанова користувача «ІІТ Користувач ЦСК-1.3.1».  

 

До уваги платників ПДВ! (Закон України №3219) 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області інформує.  

З урахуванням нововведень, запроваджених Законом України від 30 червня 2023 року № 3219-ІХ «Про 

внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо особливостей оподаткування 

у період дії воєнного стану», п. 9 підрозділу 8 розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу 

України (далі – ПКУ) передбачено, що тимчасово, з 01 квітня 2022 року до припинення або скасування 

воєнного, надзвичайного стану на території України, але не пізніше ніж до 01 серпня 2023 року, положення 

розділу XIV «Спеціальні податкові режими» ПКУ застосовуються з урахуванням особливостей, 

передбачених п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ.  

Згідно з п.п. 9.5 п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ операції, здійснені платником єдиного 

податку третьої групи, який використовує особливості оподаткування, встановлені цим пунктом (спрощена 

система оподаткування за ставкою 2 відс. доходу), вважаються такими, що не є об’єктом оподаткування 

податком на додану вартість (ПДВ).  

Відповідно до п.п. 9.9 п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ, платники податків, які 

відмовилися від використання особливостей оподаткування, передбачених п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ 

«Перехідні положення» ПКУ за товарами/послугами, необоротними активами, придбаними/виготовленими з 

ПДВ до початку застосування особливостей оподаткування, встановлених п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ 

«Перехідні положення» ПКУ, які використані (поставлені, реалізовані) платником єдиного податку третьої 

групи в період застосування особливостей оподаткування, встановлених п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ «Перехідні 

положення» ПКУ, в операціях, що не є об’єктом оподаткування, платник ПДВ зобов’язаний не пізніше 

останнього дня звітного періоду, в якому здійснено відновлення його реєстрації платником ПДВ, нарахувати 

податкові зобов’язання відповідно до п. 198.5 ст. 198 ПКУ.  

Разом з тим, п.п. 91.2. п. 91 підрозд. 8 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ передбачено, що платники 

податків, у яких була призупинена реєстрація платником ПДВ відповідно до п.п. 9.5 п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ 

«Перехідні положення» ПКУ та яким з 01 серпня 2023 року автоматично відновлено права та обов’язки, 

встановлені розд. V та підрозд. 2 розд. XX ПКУ, за товарами, необоротними активами, 

придбаними/виготовленими/ ввезеними на митну територію України з ПДВ до початку застосування 

особливостей оподаткування, встановлених п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ, які 

використані (поставлені, реалізовані) в період застосування особливостей оподаткування, встановлених п. 9 

підрозд. 8 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ, зобов’язані не пізніше 31 жовтня 2023 року нарахувати 

податкові зобов’язання відповідно до п. 198.5 ст. 198 ПКУ.  

Таким чином, платники податку, які до 01 серпня 2023 року самостійно відмовилися від використання 

особливостей оподаткування, передбачених п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ, при 

нарахуванні податкових зобов’язань з ПДВ відповідно до п. 198.5 ст. 198 ПКУ використовують норми 

п.п. 9.9 п. 9 підрозд. 8 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ, а платники податку, реєстрацію яких 

платниками ПДВ було відновлено автоматично з 01 серпня 2023 року, при нарахуванні таких податкових 

зобов’язань застосовують норми п.п. 91.2 п. 91 підрозд. 8 розд. ХХ «Перехідні положення» ПКУ.  

 

 

Податкова служба області та Федерація організацій роботодавців Дніпропетровщини удосконалюють 

співпрацю 

Нещодавно укладано Меморандум про співпрацю між Головним управлінням ДПС у Дніпропетровській 

області (ГУ ДПС) та Федерацією організацій роботодавців Дніпропетровщини (ФОРД) (далі – Меморандум 

про співпрацю).  

https://ca.tax.gov.ua/


Меморандум про співпрацю підписано очільницею ГУ ДПС Федаш Наталею та Головою ФОРД Сергєєвим 

Віктором.  

Учасники заходу обговорили напрямки зміцнення партнерських відносин для побудови дієвих комунікацій 

між податковою, інститутами громадянського суспільства та бізнесом. Визначили вектор майбутніх дій – 

активізацію спільної участі громадськості у процесі реалізації податкової політики.  

Продовжуємо працювати!  

 

До уваги суб’єктів господарювання – ФОПів! 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що у період з 01 серпня 2023 року по 31 

липня 2025 року, але не пізніше ніж до дати припинення або скасування воєнного стану на території 

України,  до фізичних осіб – підприємців (ФОП), які є платниками єдиного податку та не зареєстровані 

платниками податку на додану вартість, що здійснюють діяльність з продажу товарів (крім підакцизних 

товарів, технічно складних побутових товарів, що підлягають гарантійному ремонту, лікарських засобів, 

виробів медичного призначення, ювелірних та побутових виробів з дорогоцінних металів, дорогоцінного 

каміння, дорогоцінного каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння) або надають 

послуги, фінансова відповідальність за проведення розрахункових операцій з використанням РРО/ПРРО 

або РК на неповну суму вартості проданих товарів (наданих послуг), непроведення розрахункових операцій 

через РРО та/або ПРРО з фіскальним режимом роботи, невидачу (у паперовій та/або електронній формі) 

відповідного розрахункового документа, що підтверджує виконання розрахункової операції, або проведення 

її без використання РК на окремому господарському об’єкті такого суб’єкта господарювання 

застосовується у таких розмірах:   

- 25 відсотків вартості проданих з порушенням товарів (робіт, послуг) – за порушення, вчинене вперше;   

- 50 відсотків вартості проданих з порушенням, встановленим цим пунктом, товарів (робіт, послуг) – за 

кожне наступне вчинене порушення.   

 

Думай про майбутнє – скажи «ТАК!» офіційній заробітній платі! 

Детінізація зайнятості населення та легалізація заробітної плати – одне з актуальних питань сьогодення.  

Офіційне працевлаштування – це гарантія роботодавцем соціальних, економічних, трудових та інших прав 

працівника. Для працівників важливо розуміти способи виплати і розміри заробітної плати та їх вплив на 

соціальне та пенсійне забезпечення.  

Слід пам’ятати, що громадяни ризикують втратити право на пенсію, чи на її частину, оскільки при 

обчисленні пенсії враховується розмір заробітної плати, а для призначення пенсії за віком необхідно мати 

визначений законодавством певний період страхового стажу.  

Порядок кадрових дій при прийнятті на роботу є важливим, оскільки, перш за все, від цих дій залежить, чи 

приймають працівника на роботу офіційно.  

Водночас, соціальний захист в період перебування у трудових відносинах, та як наслідок, пенсійне 

забезпечення в майбутньому, залежить в першу чергу від свідомої громадянської позиції самих працюючих.  

Нагадуємо, що до переваг офіційного працевлаштування відносяться в першу чергу економічні й соціальні 

гарантії, зокрема:  

- заробітна плата офіційно працевлаштованого працівника не може бути меншою за мінімальну;  

- строки виплати заробітної плати не рідше двох разів на місяць;   

- право на оплату лікарняного, на достроковий вихід на пенсію через шкідливі умови праці;  

- право на допомогу у зв’язку з безробіттям;  

- право на соціальне страхування від нещасних випадків на виробництві й професійних захворювань та ін.  

Також громадянам гарантується захист від незаконного звільнення.  

Наголошуємо, що офіційне оформлення трудових відносин та легалізація робочих місць – основа соціальної 

захищеності працівника та запорука розвитку бізнесу роботодавця!  

Закликаємо і роботодавців і працівників дотримуватись законодавчих норм і працювати в правовому полі!  

 

 

Оподаткування ПДФО допомоги на поховання, що виплачується з ПФУ родичам померлого 

працівника за останнім місцем роботи 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області звертає увагу.  

Згідно з п.п. 165.1.22 п. 165.1 ст. 165 Податкового кодексу України (далі – ПКУ), до загального місячного 

(річного) оподатковуваного доходу платника податку на доходи фізичних осіб (ПДФО) не включаються 

кошти або вартість майна (послуг), що надаються як допомога на поховання платника ПДФО:  

а) будь-якою фізичною особою, благодійною організацією, Пенсійним фондом України (ПФУ), відповідним 

структурним підрозділом місцевої державної адміністрації, фондами загальнообов’язкового державного 

соціального страхування України або професійною спілкою;  

б) роботодавцем такого померлого платника податку за його останнім місцем роботи (у тому числі перед 

виходом на пенсію) у розмірі, що не перевищує подвійний розмір суми, визначеної в абзаці першому п.п. 

169.4.1 п. 169.4 ст. 169 ПКУ. Сума перевищення за її наявності остаточно оподатковується під час її 

нарахування (виплати, надання).  



Статтею 20 Закону України від 23 вересня 1999 року № 1105-XIV «Про загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування» (в редакції Закону України від 21 вересня 2022 року № 2620-IX «Про внесення змін 

до Закону України «Про загальнообов’язкове державне соціальне страхування» та Закону України «Про 

загальнообов’язкове державне пенсійне страхування») (далі – Закон № 1105) визначено права застрахованої 

особи або особи, яка перебувала на її утриманні на допомогу на поховання.  

Допомога на поховання застрахованої особи або особи, яка перебувала на її утриманні, надається в розмірі, 

що встановлюється правлінням ПФУ, але не менше розміру прожиткового мінімуму для осіб, які втратили 

працездатність, встановленого законом (ст. 21 Закону № 1105).  

Таким чином, якщо допомога на поховання померлого працівника виплачується з ПФУ за його останнім 

місцем роботи, то такий дохід незалежно від розміру отриманої допомоги не є об’єктом оподаткування 

податком на доходи фізичних осіб. При цьому, сума виплаченої допомоги відображається роботодавцем в 

додатку 4ДФ до Податкового розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників 

податків – фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також сум нарахованого єдиного внеску, 

затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 13.01.2015 № 4 із змінами та доповненнями, за 

ознакою доходу «146».  

 

 

Нагадування платникам ПДВ, коли Таблиця даних платника ПДВ враховується ДПС в 

автоматичному режимі 

Головне управління ДПС у Дніпропетровській області нагадує, що відповідно до п. 18 Порядку зупинення 

реєстрації податкової накладної/розрахунку коригування в Єдиному реєстрі податкових накладних (далі – 

Порядок), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 11 грудня 2019 року № 1165 (із 

змінами), Таблиця даних платника податку на додану вартість (далі –  податок) враховується ДПС в 

автоматичному режимі у разі, коли:  

- така таблиця подається платниками податку – сільськогосподарськими товаровиробниками, включеними 

до Реєстру отримувачів бюджетної дотації відповідно до Закону України «Про державну підтримку 

сільського господарства України», та/або сільськогосподарськими товаровиробниками, які на 31 грудня 

2016 року застосовували спеціальний режим оподаткування відповідно до статті 209 Кодексу (у редакції, що 

діяла на 31 грудня 2016 року) та мають у власності (право власності/користування) та/або на умовах оренди 

земельні ділянки, загальна площа яких становить не менш як 200 гектарів включно станом на 1 січня та які 

відображені в податковій звітності до 20 лютого поточного року (до 20 лютого поточного року враховується 

наявність таких ділянок за звітний період попереднього року), та у поданій таблиці даних платника податку 

зазначаються відомості про постачання (виготовлення) таких груп товарів за кодами згідно з УКТЗЕД, як 

живі тварини (код згідно з УКТЗЕД 01); риба і ракоподібні, молюски та інші водяні безхребетні (код згідно з 

УКТЗЕД 03); молоко та молочні продукти; яйця птиці; натуральний мед; їстівні продукти тваринного 

походження, в іншому місці не зазначені (код згідно з УКТЗЕД 04); овочі та деякі їстівні коренеплоди і 

бульби (код згідно з УКТЗЕД 07); їстівні плоди та горіхи; шкірки цитрусових або динь (код згідно з 

УКТЗЕД 08); зернові культури (код згідно з УКТЗЕД 10); насіння і плоди олійних рослин; інше насіння, 

плоди та зерна; технічні або лікарські рослини; солома і фураж (код згідно з УКТЗЕД 12);  

- зазначена таблиця подається платниками податку, в яких значення показників D та P, розрахованих у 

порядку, встановленому пунктом 3 цього Порядку, мають такі розміри: D > 0,02, P < Pм ґ 1,4, та в такій 

таблиці зазначені товари/послуги, обсяг постачання яких згідно з податковими накладними/розрахунками 

коригування, зареєстрованими за останні 12 календарних місяців у Реєстрі, становить більше 25 відсотків 

загального обсягу операцій з постачання за останні 12 календарних місяців.  

 

Спілкування з платниками під час практикуму-навчання з питань податкового законодавства 

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький регіон) повідомляє. 

Днями в приміщенні Криворізької південної ДПІ Головного управління ДПС у Дніпропетровській області 

відбувся практикум для суб’єктів господарювання з питань: змін в податковому законодавстві, 

запроваджених Законом України від 30 червня 2023 року № 3219-ІХ «Про внесення змін до Податкового 

кодексу України та інших законів України щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану» 

(Закон України №3219), нововведеннями Закону України № 3050 у частині плати за землю та податку на 

нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, роботи  та подання звітності через сервіс ДПС 

«Електронний кабінет платника», порядку заповнення реквізиту «Призначення платежу» платіжних 

документів, розрахунку мінімального  податкового зобов’язання, переваг офіційного працевлаштування, 

податкової знижки тощо.  

Учасники семінару отримали роз’яснення щодо застосування законодавчих норм, які регулюють відносини 

у сфері проведення розрахункових операцій, алгоритму застосування безоплатного програмного реєстратора 

розрахункових операцій (Далі – ПРРО) від ДПС, діяльності комунікаційної податкової платформи (Далі – 

КПП)  на яку представники інститутів громадянського суспільства та бізнесу можуть звернутись за 

роз’ясненням нагальних питань оподаткування  на електронну скриньку КПП ГУ ДПС у Дніпропетровській 

області dp.ikc@tax.gov.ua.  
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Приділили увагу дотриманню роботодавцями трудового законодавства та офіційного оформлення трудових 

відносин, сплати майнових податків, упередження виникнення податкового боргу та інших питань. 

Наприкінці практикуму присутні отримали друковану продукцію роз’яснювального характеру. 

 

 

Зустріч з платниками податків   

Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький регіон) інформує. 

Днями, в приміщенні Прозорого офісу соціальних послуг Тернівської районної у місті Кривому Розі ради за 

участі фахівців Криворізької північної ДПІ Головного управління ДПС у Дніпропетровській області 

проведено зустріч з платниками щодо застосування норм податкового законодавства. 

Присутнім розповіли про зміни в податковому законодавстві запроваджені Законом України від 30 червня 

2023 року № 3219-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо 

особливостей оподаткування у період дії воєнного стану» в частині застосування реєстраторів 

розрахункових операцій (Далі – РРО) та програмних РРО, сплату податку на нерухоме майно згідно Закону 

України № 3050-ІХ , застосування мінімального податкового зобов’язання для фізичних осіб, порядок 

отримання адміністративних послуг. 

Звернули увагу платників на важливості оформлення трудових відносин з найманими працівниками, 

переваги офіційного працевлаштування,  сплати податків, зборів та платежів до бюджетів та надали 

відповіді на запитання, які цікавили присутніх. Роздали друковану продукцію інформаційного характеру 

зазначеної тематики. 

 
Участь в засіданні  виконавчого комітету Інгулецької районної і місті Кривому Розі ради щодо 

акцизного податку 

 Відділ комунікацій з громадськістю управління інформаційної взаємодії Головного управління ДПС у 

Дніпропетровській області (територія обслуговування - Криворізький регіон) інформує. 

Нещодавно, відбулась зустріч фахівців виконавчого комітету Інгулецької районної і місті Кривому Розі 

ради, контролюючих органів з суб’єктами господарювання щодо сплати акцизного податку. Від Головного 

управління ДПС у Дніпропетровській області прийняла участь головний державний інспектор відділу 

адміністрування акцизного податку управління контролю за підакцизними товарами Головного управління 

ДПС у Дніпропетровській області Наталія Шляхтич.  

У відкритому діалозі обговорювались питання щодо сплати акцизного податку суб’єктами господарювання  

та посилення контролю за обігом підакцизних товарів та упередження випадків, що протидіють чинному 

податковому законодавству та виконанню нормативно-розпорядчих документів. 

Наприкінці зустрічі визначили орієнтири щодо співпраці та проведення спільної інформаційної роботи з 

суб’єктами господарювання. 

 


